

VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelekések, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ilf. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

Jobbra-balra.

Gróf Andrassy azt a kijelentést tette, hogy az ellenzék akkor megy be a képviselőházba, mikor majd a kormánynak *drthat.* — Ejnye de kedves! Hát vajjon őt és szerellett elvtársait azért küldték fel a tisztelt választóik az országgyűlésre, hogy kárt tegyenek, ártsanak közvelelőül az ellenpárt-nak, közvele az országnak és nem azért, hogy használjanak a nemzet ügyének? Ők ugy látszik így fogják fel, mert valósággal bikaviadali porondnak nézik a képviselő-házat, ahol jobbra-balra öklelődznek az általuk vörösposztónak nézett becsületlen munkálkodás ellen. — Kár azonban ebbe bele-élni magukat, mert tetszik tudni, vannak ám a Házban és azon kívül is torrerok, akik a megvadult cserebogarak mandátumaival fel-vételik a néhai nevet.

Nemzetiségi politika.

Most, amikor a horvát kiegyezés-ért és a román tárgyalásokért tüzet kiált az ellenzék és pedig leginkább a 48-as ellenzék, nagyon időszertű fog-lalkozni azzal a kérdéssel, hogy Kossuth Lajos és az a 48-as párt, amelynek Irányi Dániel és Simonyi Ernő voltak a vezérei, milyen alapelveket vallott a nemzetiségi politika kérdésében. Ennek ötletéből Feleky László részletesen leközli a Magyar Figyelő ezidei 3. számában ugy a Kossuth Lajos által, valamint a 70-es években

egyfelől Irányi, Simonyi és Madarász Józsefből, másfelől Miletics, Hodosin és Mocsanyi nemzetiségi képviselőkből állott bizottság által készített pontoza-tokat.

Mindket elaborátum lényege ke-vés különbséggel az, hogy Horvát-ország külön nemzetnek ismertetik el; hogy a közigazgatásban az a nemze-tiség tekintetik uralkodónak, amely a megyében, községekben vagy városok-ban többségben van és ehhez képest annak anyanyelve lesz a hivatalos nyelv, ezen a nyelven tartozik a központi kormány és a legfelsőbb törvénykezési fórumok intézvényeiket, ítéleteiket az illető politikai testületekkel közölni: hogy ezeknek főnökei viszont a saját hivatalos nyelvükön közlekedhetnek a felettes hatóságokkal; hogy a taníté-zetekben a kerületben többségben levő nemzetiség anyanyelve lesz az oktatási nyelv; viszont az egyetemeken az ösz-szes Magyarországon lakó nemzetisé-gek nyelve, irodalma s az ország tör-vényei elő fognak adadni, a törvények az összes nemzetiségek nyelvén ki-lesz-nek hirdetve és a nemzetiségi kép-viselők az országgyűlésen a saját nyelv-üket használhatják.

Ha most párhuzamot vonunk és összehasonlítást teszünk emez alap-evek s azon homöopatikus kedvez-mények között, amit gróf Tisza István a horvátoknak megadott s amit a ro-

mánoknak megadni hajlandó, ami te-hát sokkal kevesebb, akkor az első pillantásra meggyőződünk arról, hogy akik most hazaárulással, a haza el-adásával, elpaklázásával vádaskodnak, egyrészt rosszhiszeműen tudva hami-san vádolnak, másrészt megtagadják és hazaárulással bélyegzik meg azokat a nagy politikai vezéralakokat, akiknek utódaiul szeretik magukat hirdetni, a kiknek a kölcsönkért, helyesebben: uzurpált nimbusa alatt akarnak a nem-zet szívéhez férközni. És meggyalázzák azt a szimbólumot, amely alatt amazok küzdöttek: az 1848-iki nagy alkotások szimbólumát.

E sorok írója, aki nemcsak is-merete, hanem jóakarásával a korkü-lömbőség dacára barátságával is dicse-kehdhetett ama fényes vezéralaknak, a hitére, lelkiismeretére és becsületére tanuságot tehet róla, hogy a magyar nemzeti érdekeknek a sovinizmusig menő ápolásában a 48-as független-ségi jelszó alatt küzdő politiku-sok amazokhoz képest csak epigonok. De közvetlen tanuságot tehet (akkor már a törvényhozás tagja levén) arról is, hogy midőn a pártnak egy másik vezéralakja, Mocsary Lajos, jóhiszemű-leg bár, a nemzetiségekkel szemben az engedékenységnek addig a határáig lett volna hajlandó elmenni, amelyet a magyar nemzeti érdekre veszélyes-nek ítélték, akkor ő separatum votum-

Üzenet.

Csókos szellő sügta a Maros partjáról,
Marosmenti rózsák illata beszélté:
Aki küldte őket szép bérczi honából, —
Hogy szívemet kéri éretlők cserébe.
Meglíbben az álmok színes lepke szárnya,
Csendült láthatatlan bűvös hangú hárfá.
Tavaszi sugárzás a földön, az égen,
Vadrózsanyílás volt, mikor eligértem.

Majd ha zöld váltja fei a bércz havas ormát,
S köröskörül minden csupa fény, szín, élet,
Mire a virágok kelyhüket kibontják,
Féher menyasszonyi koszorú díszének,
Bárony szirmok hullnak utunkon keresztül,
Órök boldogságról pacsirtadal zendül,
Tavaszi sugárzás árad földön s égen:
Vadrózsanyílásban: akkor jöjj el értem!

Pohánka Margit.

A doktor titka. *)

A doktornak passziója volt, mikor be-csipett, mindentéle fanasztikus történetekkel előhozakodni. Szerette adni Hoffmanni, a rémes mesemondót. S utálatos fekete, bibir-csós arca, gnómszerű termete és pislogó

*) Mutatvány dr. Vértessy Gyulának „A vér és egyéb történetek” c. művéből.

fényű szeme egészen jól illett ezekhez a vad elbeszélésekhez.

Most is már bent volt a hoffmani hangulatban. Mohón hajtogatta a pálinkás poharakat. Utóljára abszynthot kért:

— Ez az igazi ital! A többi csak li-monádé; de ez tűz, vad, buja tűz, olyan, a minő a szerelmes asszonyoké csókja. A buja, vad, szerelmes asszonyoké, a kiknek beteg vagy vén férjük és fiatal udvarlójuk van. Az én asszonyomé is ilyen volt, pedig annak szép, fiatal legény volt a férje. Talán azért imádom az abszynthot, mert ez hason-lít ahihoz a csókhöz. Óh, ez igen jó ital! Ettől legalább megőrül az ember. S akkor legalább olyan boldog leszek, mint ő.

— Ki az az ő?

— Az asszony, a csodaszép asszony, aki megölte a férjét én miattam.

— Te miattad doktor? Egy csodaszép asszony? Ne bolondoz!

— Én miattam! Mert engem szeretett, az én majomképemem, az én nyomorult tes-temet, az én bűnös lelkemet. Az ura, a deli szép, fiatal ura, az nem kellett neki; én kellettem. Én, én, hát nem kacagni való ez!

Felkacagott, durya, bántó kacagással azután egy darabig járkált a szobájában fel s alá, majd felfogta az abszynthos poharát s a halványkékszerű italt nézegetve, folytatta:

— Ilyenféle színű a szeme. Csak ra-gyogóbb, fényesebb! S tiszta tűz, nem olyan mint a bolondoké. Megis ott van be-csukva. Az örültek házában.

— Az örültek házában? Ő? A szép asszony? A te szeretőd?

— Ott van! Ráfogták, hogy bolond, pedig nem is bolond, csak gyilkos! De persze, nem akariák neki elhinni. Én pedig nem bizonyíthatom be a leveleivel, hogy józan eszű, mert azokra a levelekre egysze-rűen azt mondják, hogy az a mániája, a a mit azokban leír. Az a mániája, hogy megölte az urát — mondják az orvosok. Tényleg megölte — mondom én. De azt mindenki elhiszi, ezt senki.

— Hát a szeretőd volt a szép asszony?

— Csak én szerettem igazán! Ő talán csak játszott velem. Mit is szerethetett volna rajtam! De azért mégis értem ölte meg az urát. Nézd, itt vannak a levelei.

Ódament az iróasztalához s egy csomó levelet szedett elő s bontott fel:

— Ez az első levele! Nézd az igaz-gató, a tébolyda igazgatója, mit írt a hátsó lapra, az „elküldhető” alá: Remélem uram ön nem hisz el semmit ebből a paralytikus történetből? Ő nagysága gyógyíthatatlan. A férje váratlan öngyilkossága volt idegzetere ilyen romboló hatással. Akkor tört ki rajta

mal maradt s le is vonta annak a konkvenciáit.

És ha még hozzá vesszük, hogy az Irányi-Simonyi-féle politikai álláspont akkor lett fixirozva, amikor még az orosz invázió által ütött sebek frissen sajogtak a magyar nemzet lelkében, s amikor még az uralkodójával kibékült nemzet a szabadságáért küzdött harcában kimerült nemzet erőforrásainak csirái még nem voltak képesek rekreálódni és még sem akadt olyan botor felfogású ember, aki az akkori 48-as függetlenségi pártot a haza eladásával vádolta volna meg, — akkor milyen alacsony indokok készíthetők a mai ellenzékét az esztelen rágalmazásra most, amikor — hála Isten — a kifejlett erők teljében levő magyar nemzet olyan méltányosságot kíván gyakorolni a más nemzetiségű hazafiakkal, amely a saját nemzeti érdekeit nem csorbítja, ellenben hivatva van az össznemzet erejét hatványozni, a béke, a kölcsönös megértés, megbecsülés és megelégedés erkölcsi hatalmával. —cht.—

Politikai hírek.

— **A horvátok.** A horvát képviselők szerdán teljes számban megjelentek a magyar képviselőházban. Szószólójuk néhány horvát nyelven mondott szóval üdvözölte a magyar képviselőházat, azután magyarul okolta meg, hogy miért fogadja el a vasúti pragmatikáról szóló törvényjavaslatot. Utánna gróf Tisza István konstatálta, hogy a felszólalásban a magyar-horvát kiegyezési törvényhez való szigorú ragaszkodás világosan ki van fejezve. Általában kedvező hatást tett az, hogy a horvátok most nem mint ellenségek és nem mint üldözöttek vettek részt az országos ülésen, hanem mint olyan szabad nemzet fiai, akik tisztelik és becsülik a vele szerződött és mel-

a szörnyű kór, mikor ott látta holtan deli férjét. Különben én ismeri a történetét... Hogyne ismerném! De azt is tudom, hogy gyógyíthatatlan beteg nem írhat úgy, a hogy ő ír:

— Ha igaz az, a mit annyiszor mondogattam neked, hogy szeret, hát szabadítson ki innen s a magáé leszek. A magáé, örökre a maga halás rabszolgája. Bizonyítsa be, hogy nem vagyok örült. Hiszen maga tudja legjobban, hogy meg akartam ölni az uramat. És most utánna akarék menni. De nem eresztenek! Pedig azt akarom, hogy itéljenek halálra, küldjenek utána, mert gyilkos vagyok. De előbb a magáé leszek, ha kiszabadít. A maga ölélése után azután megyek az akasztófa alá. Bünt követtem el, bűnhődni akarok. Én öltem meg az uramat. Miért is lett volna ő gyilkos? De hiába vádolom magamat, nem hiszik el. Oh milyen nyomorultak és ostobák itt az emberek!

Azután a doktor sorra olvasta a többi levelet. Az örültseggnek s a bűnnek megfejtethetlen csodás és sötét világa tárult elém. S ő maga, a doktor is, mig olvasta a le-

velet, reszkető hangon, villogó tekintettel, ő maga is olyan volt, mint a bűn és örültség országából ideszakadt sötét alak.

— Hazudtam neked — írja egy másik levélben az örült — nem azért öltem meg az uramat, hogy féged szerettelek. Csak a vért akartam ölni. Azt a szenvedélyes, perzselő vért, a melyet olyan könnyen gyujtottam lángra és a mely lobogott még akkor is, mikor én már féltem a tűzétől, mikor én már utáltam őt. Gyűlöltem ezt a szép férfit, ezt az erős, büszke daliát, ezt a forró, piros vérű egészséges embert te miattad, te nyomorult, undok, fertőzött véru majom! Gyűlöltem őt, hogy miért nem tudott rám olyan hatalommal lenni, hogy mellette ne tudtam volna te rád vetni a szememet. Dehát nem utálatos egy olyan csodaszép, csodaerős, édes férfi, a ki mellett egy ilyen undokságot lehetett szeretni, a minő te vagy

— Te tudod ugyan — írja megint más helyen — hogy történt a gyilkosság, de elmondom. A töltött revolvere ki volt téve az éjjeli szekrényre; ő nyugodtan aludott,

Közigazgatás.

Központ.

(Belügyek.)

(Közig. bizottság.) A megyei közig. bizottság e hó 10-én tartja rendes havi ülését.

Városok.

Veszprém.

(Belügyek.)

(Bizottságok kiegészítése.) A város képviselőtestülete — mint megirtuk — legutóbbi ülésén a bizottságokat kiegészítette. A bizottságokba bevélasztottak névsorát itt közöljük: A pénzügyi bizottságba Koller Sándort; a jogügyi bizottságba dr. Csomasz Béla, dr. Horváth Rezső, Kletzár Miksa, dr. Raiprecht Antal, dr. Rupert Rezső; az építési és szepítési bizottságba Adorján Mór, Erdélyi Ignác, Fata Ferenc, Laczkó Dezső és Molterer Jánost; a gazdasági bizottságba Schmidt Lajos, Kajdacsy Endre, Reé Jenő, Margalit Jenő, dr. Csomasz Bélát; a fogasztási és egyéb adóügyi bizottságba Keim Adolf, Steiner Viktor és Sente Gyulát; a vízvezetési és vízügyi bizottságba Fehér István, Rothauser Zsigmond, dr. Saári János, Laczkó Dezső, és dr. Illés Dezsőt; az ovodaiügyi bizottságba Köcsky József, Pillitz Mór, Plank Mihály, dr. Sándorfi Miksa, Tauszig Manó és Kovács Józsefet; közig. bizottságba

Demjén Márton, dr. Fatér István, dr. Hoffer Armin, Hollósi János, dr. Horváth Rezső, Kletzár Miksa, dr. Lengyel Jenő, Rainprecht Antal, dr. Rupert Rezső, dr. Spitzer Mór; a tűzéraktanya bizottságba dr. Fischer Miklós, Hajda Gyula, Keglovits Sándor, Löwi Béla, Rothauser Dezső, dr. Saári János, dr. Spitzer Mór; a vasúti bizottságba Bokrossy Jenő, Erdélyi Ignác, Csomasz Béla, dr. Takács József és dr. Vadnay Szilárdot; a szegényházi bizottságba Adám Iván, Németh Béla és Krizmanics Józsefet; végül az egészségügyi bizottságba az összes gyakorló orvosokat bevélasztották. — Az ipariskolai bizottságot teljesen újjáalakították és új tagokul Biczi Károly, Boór Lajos, Bukovits József, Fabb Károly, Fodor Ferenc, Hajda Gyula, Nay Jakab és Plank Mihályt. — A nyugdíjválasztmányba Kenessey Mór, Koller Sándor, Kránitz Kálmán, dr. Óvári Ferenc, dr. Spitzer Mór választották meg.

(A rendőrség államsegélye.) A belügyminiszter kiutalta a rendőrség részére előirányzott államsegélyt. A 2,000.000 koronából a veszprémi rendőrség 10.000 koronát kapott. Az államsegély kulcsának újabb megállapítását — ugymond — nem látta indokoltnak, tekintettel a küszöbön levő államosításra. Elrendelte a miniszter a várososhoz intézett leiratában a rendőrelégénység és alisztek illetményeinek a helyi viszonyok szerint való fokozatos emelését, a rendőrségi szolgai állás szervezését és a rendőri hivatalokban teljesítendő éjjeli felügyelet rendezését.

(A folyókák rendbentartása.) Feltűnő sok helyen tapasztaltam, hogy a város közönsége nem tartja be a 97/1886. sz. szabályrendeletben foglalt azon kötelezettségét, hogy a házaik előtt levő járdát és folyókát az odakerült szennytől, de különösen a jelenlegi téli időben odarakodott jégtől megtisztítsa. A legtöbb helyen a járda tisztálansága folytán az odarakodott jég és hó felolvad, a víz befojlik a folyókába, ott megfagy és ezáltal elzárja a folyókában a víz közlekedését és annak a víznyelőbe való bejutását és némely helyen egész jégtömegek képződését okozza. Ezen állapotnak különösen a bekövetkezendő olvadáskor előállható kellemetlenségét és hátrányait elkerülendő,

még mosolygott is álmában. És én pompásan eltaláltam a szívét. Meg se moccant utána. A mosolygás ott fagyott meg az ajkán. Boldog és szép halála volt! Szinte nem is érdemezte meg! Engem elfogtak és a nyomorultak, a helyett hogy elítélték volna, ide csuktak be! Rám fogták, hogy örült vagyok! Hát nem gyalázat ez, mikor mindent bevallottam.

— Nézd, itt az utolsó levél. Tegnap kaptam:

— Kötelességed, hogy kiszabadíts! Hiszen te tudod legjobban, hogy én csakugyan gyilkos vagyok. Együtt beszéltek meg az egészet. Te mondtad először, te tanácsoltad nekem, hogy tegyük el láb alól. Te akartad, hogy bátran, szabadon szeretkezhessünk. Te, te, a nyomorult, az utálatos, te akartad, hogy ő meghaljon, az erős, a szép, a derék! Te akartad, meg én! Te voltál rá féltékeny és én utáltam őt, a miért hogy nem tudott téled megszabadítani. Vagy azért nem akarsz kiszabadítani, hogy félsz, hogy te is a bőrömben kerülsz velem együtt? Gyáva vagy édesem. nagyon gyáva...

ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM
RÁKÓCZI-TÉR I.

Alkalmi ruhák:

Ferenc József-öltöny 60 kor.	Frack öltöny	90 kor.
Zsakett és mellény . 56	" " mellény	8 "
Smoking öltöny . . . 55	" " ing	6 "

— Szabott árak! —

felhívom a város közönségét, hogy a lakásuk előtt levő folyókákból a jeget haladéktalanul vágassa ki, azt az uttesten a kocsi-közlekedés akadályozása nélkül kupacokba rakja össze, amelyeket a gazdasági hivatal fuvarosai utján el fog szállítani. Ezen felhívásban foglalt rendelkezések pontos betartását szigorúan fogom ellenőriztetni, meg nem felelés esetén a folyókákat a háztulajdonos költségére fogom kilisztogattatni. Ezenkívül jelen rendeletben foglaltak be nem tartása a hivatkozott szabályrendelet 1. és 2. §-aiba ütköző kihágást képez és a 13. § alapján 2 koronától 40 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik. Veszprém, 1914. február 3. Dr. Török s. k., rendőrkapitány.

(Tejvizsgálat.) E hó 4-én alapos tejvizsgálatot tartott a rendőrség dr. Tóth Ede vegyész-mérnök közbejöttével. A megvizsgált mintegy 200 tej közül három találtak gyanusnak, amelyeket a keszthelyi vegyékísérleti állomáshoz küldöttek be. — Ugyan ez alkalommal több élelmi szert is megvizsgáltak és több helyütt oránszefestékkel pirosított virsli-találtak, amiért feljelentették az árusítókat.

(Ujabb ebzárlat.) Megírtuk legutóbb, hogy a rendőrség Budapestre küldte föl annak a kutyának az agyvelejét, amelyik a gyepmester segédjét megmarta, Miután a szakvélemény szerint górcsövileg a vesztség megálapítható nem volt csupán kísérleti uton lesz az, dr. Török Gyula rendőrkapitány elővigyázatból újabb 40 napos ebzárlatot rendelt el.

(Közgazdaság.)

(Földbérlet.) Közönségesen teszem, hogy a vasúti erdő melletti védszalag terület, a szabadi dűlőbeli, felsődörsi dűlőbeli, honvédlaktanya mögötti, a volt püspökségi, ugynevezett temetőföldből 4800 négyszögölön felüli területet az alsóerdei 1913 évi írtásból a város által eddig be nem vetett terület és az 1914 évi alsóerdei írtás terület földeket a város bérbeadni óhajja. — A bérlet tárgyában 1914 évi február hó 15-én délelőtt 10 órára a polgármesteri hivatalba nyilvános árverést tűzök ki és arra a bérbevenni szándékozottak ezennel meghívom. Veszprém, 1914 február hó 3-án. Dr. Horváth s. k., polgármester h.

(Üzletbérbeadás.) Közönségesen teszem, hogy azon üzlethelyiség, amely legutóbb Madóttó István déligyümölcs kereskedőnek volt bérbeadva f. évi május hó 1-től bérbeadó. A bérbevenni szándékozók ajánlataikat a polgármesteri hivatalba nyújtsák be. Veszprém, 1914 február hó 3-án. Dr. Horváth s. k., polgármester h.

A doktor abbahagyta a lelvételezését s megint lehörpintett egy pohárka abszinthot. Csak azután beszélt.

— Igaza van, gyáva vagyok! Nyomorult gyáva. Nem merek előállni veled, hogy csakugyan én is tudok a gyilkosságról. Félttem a bőrdömet. Pedig nem az igazságszolgáltatástól félek, hanem attól, hogy engem is odacsuknak abba az irtózatos házba. A sir az nem iszonyu! Mert bizonyos, hogy engem is becsuknának. Hiszen nem tudjuk bizonyítani, hogy mi vagyunk a bűnösök. Nem hiszik el! Ki is hinné, hogy egy szép asszony miattam megölje a derék, szép férjét. Nem is lehet ezt elhinni józan ésszel.

— Kicsoda az az asszony? Nem Garayné?

— Az.
— Oh te szerencsétlen alak! Hiszen egészen bizonyos az öngyilkosság! A szegény asszony akkor reggel örült meg, mikor az ura föbe löte magát. Legyen eszed s ne bolondulj meg te is.

A doktor elrakta a leveleket:

— Sajnálom, hogy elolvastam neked. Te is csak olyan vagy, mint a többi ember. Te sem hiszel nekünk. Pedig esküszöm, hogy

Pápa.

(Belügyek.)

(Rk. közgyűlés.) A város képviselő-testülete — amint előre jeleztük — f. hó 4-én délután rendkívüli közgyűlést tartott Mészáros Károly polgármester elnöklése alatt. A tárgysorozat pontjai vitára okot nem igen adtak, tehát a gyűlés gyors lefolyású volt. Csupán dr. Cseh-Szombathy László főorvos kérvényének tárgyalásánál fejlődött ki egy kis vita és két személyeskedésbeli felszólalás.

A polgármester pontban 3 óraker megnyitja az ülést. A képviselők üdvözlése után ékes szavakkal elparentálja Antal Gábot, a hetekben elhunyt ref. püspököt. — A jegyzőkönyv hitelesítése után Muli József interpellált 1. az árok-utcai házak, 2. a közgyűlési gyorsíró, 3. a „Tizesmalom” ügyében. A polgármester felelete értelmében az árok-utcai házak ügyét májusban napirendre fogják tűzni. A közgyűlési gyorsírót azonban lehetetlen lesz munkába állítani, mert arra alkalmas egyén nincsen Pápán. Erre a munkakörre pedig nem lehet külön egy hivatalnokot tartani. A Tizesmalom nem megszerezhető. Gróf Esterházy uradalma a leégelt malom helyén modern bérházat óhaj elmelni, az alatta folyó Tapolca vizének erejét pedig ipari célokra óhajja felhasználni. — Ezután dr. Lóvi László hívta fel a polgármester figyelmét arra, hogy a katonai létszám emelével talán Pápára is tudnánk egy ezredet hozni. A polgármester majd utána jár. — Lippert Sándor képviselő azt panaszoja, hogy a szűkebb utcákban a villanykárók a csatornába vannak ásva és a vízlevezetést meggátolják. A polgármester ezután is utána fog járni. — Ezután a napirendre tértek. Néhai Szvoboda Vencel volt v. tanácsos jótékonycélú alapítványairól szerkesztett alapítólevelet a v. tanács elfogadás végett beterjeszi. Elfogadják. — Kranácsák József pénzügyi ellenőrnek betegsége miatt 3 havi szabadságot adnak. — A tüdő-betegeket gondozó és segélyező intézet alapszabályait tudomásul veszik. — A Schlick-Nicholson gépgyár a 10628/913. sz. határozatot megfelelőben. Elutasítják. — Számleíró és összehadógépet megveszik 3120 korona vételárért. — A városi tűzfőtelep létesítése iránti javaslatot Gyurácz Ferenc és Muli József felszólalása után egyelőre leveszik a napirendről és kiadják a tanácsnak tanulmányozás végett s utasítják azt, hogy közszénről gondoskodjék. — Leveszik a napirendről a szabályrendeletet a közisztaságról és a háziszemét kifuvározásáról. — Alispáni leirat az acsád-görzsönyi út jó karba helyezése érdekében és a v. gazdának e tárgyban beadott javaslata. 3040 korona kölcsönt

ügy volt.

— Doktor, te be vagy csipve, elmegyek. — Elmehetsz, de azért mégis úgy van, a hogy mi mondjuk. Az az asszony a szeretőm volt. Hiába nézel rám olyan furcsán. Az volt.

És megölte az urát, mert engem szeretett. Ha nem tudom kiszabadítani, utána megyek. Ezt parancsolja a gavallérbecsület.

Mikor kikísért az ajtóig, halkan mondta:

— De addig ne ird meg a históriát, míg be nem lesz fejezve. És majd befejezem hamarosan.

S be is fejezte! Egy pár nap mulva föbe löte magát.

Ő befejezte a történetét, de én nem tudom befogni. Csak néha tűnik úgy elem az egész dolog, mintha e között a két ember között csakugyan lett volna valami bűnös viszony — mintha az a szép asszony csakugyan odadobta volna magát egy beteg percében ennek az ijesztő alaknak s ennek a bűnnek a büntetését vették volna el mind a ketten.

Ki tudja hogy volt? Bűnösök voltak-e csak, vagy gyilkosok is? Mindenesetre úgy bűnhődtek, mintha gyilkosok lettek volna...

vesznek fel 7 százalékos folyószámlára. — Dr. Cseh-Szombathy László v. főorvos kéri, hogy körorvosi minőségében eltöltött szolgálati ideje nyugdíjába beszámítottassék. Élénk vita után, amelyben Barthalos István, Gyurácz Ferenc és dr. Kőrös Endre pártfogólag, Molnár Kálmán, Győry Gyula, dr. Steiner József és Varga Rezső ellenkezőleg vettek részt, elutasították a kérelmet. — V. főszámvevő beterjeszti a 7 éven felüli elhagyott gyermekek segélyalapjának 1913. évről szóló számadását. Elfogadják. — Végül néhány illetőségi ügy elintézése után az ülés 6 órakor véget ért.

(A rendőrség államsegélye.) A belügyminiszter ide is leküldte a rendőrségi államsegélyt, amely 12.000 koronát tesz ki és ugyanolyan leiratozt a városhoz, mint Veszprémhez.

(Letört remények.) A belügyminiszter elzárkózott a város dr. Antal Géza orsz. képviselő által hozott intézett azon kérelme elől, hogy törvényhatósági joggal felruházott város legyen. A miniszter szerint a város rendelkezésére álló erőforrások nem elegendők arra, továbbá a többi városokkal való összehasonlítás ellene szólnak annak, hogy óhaja teljesíthető legyen. Megígérte azonban a miniszter, hogy a tervbe vett reformmunkálatoknál figyelemmel lesz arra, hogy hiralat tárgyává tételthessék Pápa törvényhatósági joggal való felruházása.



Hirek.

— **Eljegyzés, esküvő.** Nagy Károly okl. jegyző és gazdász f. hó 31-én nőül vette Semdi Kornéliát Diósgyőrött.

— **Szerencsétlen esés.** Cziráki János rátóti kis fia a szobában játszadozott. Játék közben oly szerencsétlenül esett el, hogy bal lábát eltörte. A veszprémi kórházban ápolják.

— **Veszedelemes csavargó.** E hó 4-én este egy csavargó beállított Csepely Kálmán veszprémi temetkezési vállalkozó Buhim-utcai lakásába és szállást kért. Oly erőszakos módon viselkedett azonban, hogy a házbeliek kiutasították. Később, vacsora után megint visszament s amikor ez alkalommal is elutasításban részesült, azzal fenyegetődött, hogy megjegyzi magának a házat s majd visszajön fiasától bosszút állni. Csepely, aki erőteljes fiatalember, ettől sem ijedt meg, hanem megfogván a csavargót, fölkiérette a piactérré és átadta az ott posztoló rendőrnek, aki viszont a kapitányságra kísérte. Itt kiderült, hogy a csavargót Hajszák Ferencnek hívják és egy lopásért, csalásért, vásári tolvajlásért stb. többszörösen büntetett egyén, akinek az arcképe a bűnlajstromban is megtalálható. A kapitány 8 napi elzárásra ítélte, majd pe-

ság" előfizetési ára egynegyed évre öt korona, a „Világkrónika"-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság" kiadó-hivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Nép-lap", a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Közigazdaság.

∞ Kinevezés. Vágó Dániel veszprémi állam-építészeti főmérnököt a keréskedeműügyi miniszter a közműves, kőfaragó és ácsmeisteri képzétség megvizsgálására a szervezett bizottság tagjává kinevezte.

∞ Uj takarékpénztári elnökgazgató. Stubenvoll Ferencet, a veszprémi Közigazdasági Bank agilis felügyelő bizottságának elnökét legközelebb egyhangulag megválasztotta a sárvári takarékpénztár elnökgazgatójának. A választás után Maróthy László üdvözölte az új elnökgazgatót, szép szavakban méltatva annak érdemeit, amelyeket hosszú évek során, a sárvári takarékpénztár belügyeinek körében szerzett, mint annak igazgatósági tagja.

Mulatság. Szórakozás.

∞ Teaestély. A veszprémi Kat. Kör f. hó 7-én saját helyiségében teaestélyt tart.

∞ Legényegyleti estélyek. A veszprémi kat. Legényegylet múlt vasárnap szociális estélyt rendezett. Kalcson Leo kegyesrendi tanár a szociálmusról tartott felolvasást. Utánna Gaál Sándor „Kimegyek a temetőbe" c. népdalát énekelte a dalárda. Ezt követte Buschik Gyula, Vadnay Ilonka és Geiger Rezső jól összeranult hármas játéka, mely után egy szindarab következett jól s ügyesen eljátszva. Legközelebbi előadása ma, vasárnap van. Szünet kerülnek a „Hold-kórosok", „Fét igazság" s az „Idégének" c. szindarabok.

∞ Nyilvános nyugtázások. A József kir. herceg Szanatórium Egyesület javára megtartott műkedvelői-előadás céljaira gyűjtésekből befolyt adományok: Antal Katinka és Ritter Mici gyűjtése 97 K 80 f., Löwy Irma és Steiner Elza gyűjtése 54 K 10 f., Nagy Irma és Becske Margit gyűjtése 42 K 14 f., Berger Feri és Adler Blanka gyűjtése 80 K 4 f., Kántor Margit és Ritter Mici gyűjtése 90 K 74, Beivel Juci és Rosenberg Anni gyűjtése 23 K 70 f. — Felülfizettek: Kránitz Kálmán 50 K, dr Rédey Gyula, Néger Ágoston, Péller Pál, Káuzli-Dezső, dr. Simon György, Ádám Iván, dr. Molnár Dénes, Reiner Gyula, Rosos István 40-40 K, Fauszt Elek 20 K, Hunkár Dénes 13 K, Wellner Gyula 10 K, Juraszek János 8 K, Perényi Antal 5 K, dr. Rada István, dr. Török Gyula, Szalay Ferenc, 2-2 K, Rasovszky Ferenc, özv. Kukorely Károlyné, Reiminger Árpád és Révész Ödön 1-1 K. Az összes bevétel volt 2386 K 30 f. összes kiadás 805 K 30 f. Tiszta jövedelem 1581 K, 22 f. melyből egyrészt a sürgős segélyre szoruló Lichter Dezső veszprémi tüdőbeteg támogatására fordított, a többi összeg pedig a szanatóriumi központba beszolgáltatót. — A veszprémi „Petőfi-kör" folyó évi farsangi táncmulatságát saját köri helyiségében január hó 25-én tartotta meg, mely a vára-közönség felül sikerült. A nagyszámú jelenlévő hölgyek s fiatalok kora reggelig jó hangulatban együtt maradtak, felülfizetni pedig szivesek voltak: Kész Ferenc, Rákóczi Ferenc 5-5 kor. Kovács Lajos, Fabb Károly, Sánics Ferenc 3-3 kor. Mecseri Lajos 2 kor 40 f. Láng Ádám, Pongrácz Andor, Boda Mihály, ifj. Benkő Károly, Egyed János, Szász Ferenc 2-2 kor. Özv. Koesel Jánosné 1 kor. 20 f. Libis József, Rozsnyevszky Lajos, özv. Krammer Alajosné, Pekárdi Pál, Adler József, Bankó Gábor, özv. Benkő Pálné, ifj. Szentés Gábor, Róland Ferenc, Vuerli József, Csermák Imre, Vinkler István, Farkas József, Irty József,

Braun Andor, Villand János, Borza Ferenc szakaszvezető, Bajcsi Ferenc, Pásztori Ferenc, Léb József, Bénis Kálmán, Neu Arnold, Karafi József, Vári Nagy Béla, Szentés Gábor 1-1 kor. Jóó Mihály 60 fill. Tavasz Imre 50 fill. Mórecz János, Tiszinger István, Hungler Károly, Szöllösy Pál, Rékai Imre, Hencz János, Czeczey Imre, Gergely Lajos, Török Gyula, Bándi István, Segesdi Imre, Varga József, N. N. 40-40 fill. Vizi István, 30 fill. N. N. 20 fill. melyért ez uton is há-lás köszönetét fejezi ki az elnökség. — A veszprémi Dalegyesület hálás köszönetet mond mindazoknak, a kik az egyesület va-gyonát adományokkal és felülfizetésekkel gyarapítani kegyesek voltak. És pedig: dr. Ovári Ferenc 20 kor. Káuzli Dezső és Reiner Gyula 10-10 kor. Müller Oszkár 6 kor. Hoffner és Schranz (Bpest), Perényi Antal, Schlingloff Károly és Stoll János 5-5 kor. Bloch Sándor, Szegess Mihály. (Privigye) Stubenvoll Ferenc, és Zuschmann János 4-4 kor. Fabb Károly, a veszprémi kereskedelmi tisztviselők és alkalmazottak egyesülete, Korai Arnold, Lantos Dezső, Wellner Gyula és Velthy Miklós 3-3 kor. Alsing Kunó, (Remschein) Baugarten Malvin, dr. Hoós József, Keszthelyi Józsefné, Kis Pius, N. N. Ritter Lőrinc, Rózsa Zsigmond, Sándorly Annuska. (Tapolca) Törzs Jenő és özv. Zalai Jánosné 2-2 kor. Gunszt Károly, N. N. Petrovics hadnagy, Reiminger Árpád, Révész Sándor, Takács Géza főhad-nagy és Vincze Péter 1-1 koronával.

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt
zongora, piano, harmonium
és cimbalom raktára

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.

Ávult hangszerek újakért becsoréltatnak.

Szerkesztői üzenetek.

Pápai tudósító. A tudósítókat nyug-tázzuk. Nagyon kedves meglepetés volt a kép, melegen köszönöm. Bővebben levében. Igaz, hogy legutóbb is ezt írtam, de ne vegye rossz néven a késedelmet. Fejtetőn felül va-gyok munkával, teendővel. A legszívélyesebb üdvözlét.

P. M. Enying. Bájos verse a mult vasárnapi számból kiszorult. Most hozzuk azt gyönyörködni kívánó olvasóinknak. Mély tiáztélet és szives üdvözlét.

MEGHIVÓ.

**A Veszprémmegyei Takarékpénztár
Részvénytársaság**

HUSZONKETTEDIK ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

Veszprémben, az intézet saját házának tanácstermében
**1914. évi február hó 22. nap-
ján délután 3 órakor**

tartja meg, mely közgyűlésre az évi mérleg közzététele mellett a tisztelt részvényesek ezennel meghívottnak és pedig azzal a figyel-meztetéssel, hogy az alapszabályok 51. §-a értelmében a közgyűlésen csak oly részvé-nyes gyakorolhatja jogát, aki a közgyűlést megelőzőleg legalább 1 hónappal nevére irt részvényt a közgyűlést megelőzőleg legalább 1 nappal az intézet pénztárába leteszi.

A közgyűlést 8 nappal megelőzőleg közzétett mérleg és a közgyűléshez intézett igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés az intézet hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés s az ezek kapcsán beterjesztett 1913. évi számadások megvizsgálása, a mérleg helybenhagyása és a felmentvény megadása.
2. Az 1913. évi üzleti eredmény fel-osztása, illetve az osztalék megállapítása.
3. Választmányi bejelentés az igazgató-sági és felügyelő-bizottsági fizetések és a választmányi jelenléti díjaknak és egyéb tisztviselői illetményeknek a következő évre való megállapítása tárgyában.



Őszibaraczkfát,

mindenfélé
gyümölcsfa

vadonczo, akáczcsemetét,

2 éves
gyökeres

szőlővesszőt

igen olcsón ad Unghváry László
faiskolója Czegléd. Tassék árjegyzéket kérn.

4. Az alapszabályok 72. §-ának módosítása.

5. Az igazgatóság és választmány által alkotott nyugdíj-szabályzat jóváhagyása.

6. Az alapszabályok 72. §-a értelmében 4 felügyelő-bizottsági rendes és 2 póttagnak 3 évre megválasztása.

7. Az alapszabályok 62. §-a értelmében 3 választmányi tagnak 1 évre, 3 választmányi tagnak 2 évre és 9 választmányi tagnak 3 évre való megválasztása.

8. A közgyűlést megelőzőleg legalább 8 nappal az igazgatóságnál az alapszabályok 55. §-a értelmében netán bejelentendő indítványok tárgyalása.

9. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tagnak elnököleg leendő kijelölése.

Veszprém, 1914. évi február hó 3.

Veszprémmegyei Takarékpénztár
Részvénytársaság.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Veszprém

f. évi-február 1-től kezdődőleg

állandó betétek után $5\frac{0}{10}$ kamatot,

folyószámla betétek után $4\frac{1}{2}\frac{0}{10}$ kamatot

fizet.

Intézetünk fizeti a tőkekamat adót is.

BOLINDER NYERSOLAJ-MOTOROK

in azok működtetésével tisztáról



ANYOS IMRE cégvezető

BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.

Telefon 12-76.

Jutányos árak!
Kedvező fizetési feltételek!

Levegővezérelt szíjüzemű motorok
Kiszáradt motorok javítása
Kiszáradt motorok felújítása és indítóberendezés

BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapítva 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77. szám.

Telefon 170—91.

Pénzkölcsönöket

nyújtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olesebb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olese kamattal** mellett, gyorsan folyósítok hosszú lejáratú kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

Megbizással hozzám beérkezett iratok megőrzéséért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízomnak rövid határidőn **visszaküldök**.

Birtokok vételét és eladását, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

Kedvező fizetési feltételek mellett kieszaközlok mindennemű gazdasági felszereléseket, **eséplőgépeket, gáz, benzín és nyersolajmotorokat**, nemkülönben **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

Gép és kenőcsolajat, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

Köztisztviselőknek,

katonatiszteknek, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratú **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtanul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintéztést nyújthatom.